

MEGJELLENIE MINDEN
VÁSÁRNAPON

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt. —
Fél évre . . . 2 . —
Negyedévre . . . 1 . —
Egy órá . . . — . 35
Egyes szám ára 10 kr.

A lap szellemi részére vonatkozó közlemények a szerkesztőséghez, a hirdetések, előfizetési pénzek és hirdetési díjak bérmentve a „Körmendi könyvnyomda részv. társaság” őzímére a kiadóhivataltba K. Ö. R. M. E. N. D. R. E. küldendők.

RÁBAVIDÉK

TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

HIRDETÉSEKRE névbe a lap egy oldala 9 részre van beosztva, 1 rész bélyegdíjon kívül 2 frt.

TÖBBSZÖRI HIRDETŐK ALLENGEDMÉNYREN KÉSŐBŐLNEK.

Hivatalos hirdetések a hivatalos árszabály szerint kösöltetnek.

Nyilttér petítésre 15 hr.

Bérmentetlen levelek nem fogadotnak el.

Kéziratok nem adotnak vissza.

A gazdasági egyesület az Őrségért.

Nem hiába országSZerte elismert mintaegylet a vasvármegyei gazdasági egyesület, hisz jó hírnevét s életrevalóságát tetteikkel igazolják.

Az országban a'ig létezik még egy gazdasági egyesület, mely az állattenyésztés körül szerzett érdemek s a különböző gazdasági kiállításokon elért eredmények tekintetében a vasmegyeivel sikeresen versenyezhetne.

Legujabban pedig egy szegény, elhanyagolt vidék gazdaközönsége érdekében a földmívelési miniszteriumban egy oly eszmét pendített meg, mely ha megvalósul, hivatva lesz tetemesen gyarapítani eddig elért sikereit.

Aldásos tevékenysége szinteréül gazdasági egyesület most az Őrséget, eszorgalmas és józan népség lakta vadregényes vidéket szemelte ki, mely mindedig vármegyénkben mostoha gyermekként szerepelt.

Mig a vármegye egyéb vidékeiről

akként történt és történik gondoskodás, hogy a vasuti hálózat bevonásával, annak jótéteményeiben részesülhessenek, élénkithessék forgalmukat s megfelelő áron értékesithessék termékeiket, addig Őrség elhagyatva és izoláltan áll s bármint erőlködjek is sorsa enyhítésén és javításán, mind hasztalan Őrség csak tengődik.

Azért hát őszinte hálával tartozik Őrség a megyei gazdasági egyesületnek, a miért megmutatta, hogy egyforma mértékkel mérí atyai gondoskodását a megye minden egyes vidékbeli gazdaközönségének.

Arról van ugyanis szó, hogy a gazdasági egyesület előterjesztést tett a földmívelési miniszteriumnál az iránt, hogy Őri-Szentpéteren egy len-beváltó és kikészítő ipartelepét állítson fel.

És a miniszterium emez előterjesztésnek helyt adva, a napokban értesítette Vasvármegye közönségét, hogy hajlandó a gazd. egyesület tervét elfogadni, késznek nyilatkozik arra, hogy a gépek beszerzéséről, nemkülönben az első 3 év-

ben a szükséges forgalmi tőkéről és a művezető fizetéséről gondoskodni fog, de telket és épületet szolgáltatasson a község, az első, évi szállítási, berendezési és felállítási költségekre nézve pedig a vármegye nyujtson fedezetet.

Őrségben terem ugyan a legszebb minőségű, vérpiros színű buzsa, amde csak igen gyér mennyiségben. a többi gabna neműek pedig általában épen csak silány termést hoznak, miért is a lakosság jó nagy része kénytelen évről-évre a szomszéd megyékben, sőt Horvát és Slavonországban is nyaranta kenyerét keresni.

A gazd. egyesület felterjesztése értelmében Őrség talaja lentermelésre nagyon alkalmasnak bizonyulván, a tervbe vett ipartelep felállítása előreláthatólag igen sokat lendítene ezen munkás nép által lakott vidék mostoha gazdasági viszonyain.

Egy pillanatig sem kételkedünk, hogy Őri-Szent-Péter község felismervén a kormány által nyujtott reá háru landó jótétemény magas értékét, örömmel fog sietni, hogy a hozzá intézett kívánalmaknak megfelelően, — de másrészt

TÁRCZA.

Az ormándlaci harang.

Egy baja volt a piczi kis leánynak:
Hitt annak a barna fiu szavának.
Mért ne hitt vón, üdvöt mondott az a hang —
Megkondult az ormándlaci kis harang.
Üdvöt mondott, kárhozat vált belőle,
Erdő lombja ezt suttogja felőle . . .
A sirásó tőrja-marja a hantot —
Meghuzták az ormándlaci harangot.
Fehér rózsza hervadt ága lakonyul,
Arra a kis leányra ah ant borul.
Árva szive megnyugszik majd ott alant —
Ne sirasd hát, ormándlaci kis harang!

(Teskánd.)

Körmendy Pál.

Az 1848—49-iki országos ereklyetár.

„El ne feledd a mezőt,
Ahol érted a bátrak elestek.“

Ezt a verset dicső Vörösmartynk fordította angolból és tette közzé az ötvenes évek elején; és akkor mindenki tudta, hogy kinek szól és mit jelent ez?

Olyan sor ez, hogy keretbe kellene foglalni, hogy minden magyar ember szobája falára függessze föl örökös figyelmeztetőül.

Mert lehet valaki a főnnálló törvényes alap becsületes hive, az uralkodó háznak, a monarchiának legtántorithatlanabb védője, lelkesedhetik a királyért, hiven, hogy Ferencz József érdemesebb arra, mint Mátyás óta bármely előde; de nincsen olyan ár, a miért szabad volna föl adnunk a 48—49-iki küzdelem emlékét; mert viszont ez a küzdelem képezi négy század óta lefolyt életünk — sőt talán egész történetünk — legdiosteljesebb korszakát.

Mert illő hála és kegyelet Bethlen, Bocskay, Thököly, Rákóczy neveinek, de mindezek diadalai nem voltak teljesek. Egyedül csak a 48—49-iki mérközés bizo-

nyította be, hogy erősebbek vagyunk Ausztriánál.

És ha. mert ennek el kell következni valamikor, tán közelebb, egy nagy nemzetközi háboru után, e monarchiában nemcsak a politikai, de a katonai kezelés is a mi kezünkbe kerül, ennek a szerencsés, természetes fordulatnak is a 48-iki cselekvés tette le az alapját. Ebből a fölfogásból indulva ki, hiszem én, hogy eme fényes korszak emlékének művelése egyáltalán nincs ellentétben az uralkodóház iránt elvállalt kötelezettségünkkel.

Biztató tünetnek tartom ennél fogva, hogy az ifjabb nemzedék ez idők kultuszának mintegy állandó templomot igyekszik emelni, összegyűjtve az erre vonatkozó emléktárgyakat. Sokszor eszembe jut egy hajdani gazdasági szaklapnak remek jelszava: „Hozzunk mezőgazdaságunkba helyes arányokat.“

Helyes arányokat! Igenis ez elvet kell szemé előtt tartani a leggazdagabb népeknek, de annál inkább a szegényebbeknek. Ne szórjuk ki a mi kevés pénzünk, fölöslegre vagy a kevésbbé sürgősre. Tartsunk helyes egymásutánt abban, mi a leghasznosabb? és ezt szerezzük be legelőbb.

Nagy raktár hivatalos nyomtatványokban.

KÖRMENDI KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.

Könyv-, papir-, rajz- és írószer kereskedése
K Ö R M E N D E N .

Vállalkozik mindennemű nyomtatványoknak
gyors és izlésesen való elkészítésére

➔ a legjutányosabb áron ➔

Nagy választék

diszes imakönyvek és mindennemű vonalozott
üzleti könyvekben.

nyomtatványokat nagy készletben raktáron tart:

ügyvédek, lelkészek utmesterek, lottó-gyűjtődék
dohánytőzsdék, uradalmak, köz- s körjegyzők stb. részére.

Urodalmak és bérlők részére vonalozott napszamos könyvecskéket és cseléd-
szerződési nyomtatványokat is olcsó áron szállít.

Csinos névjegyek jutányos áron készíttetnek.

Papir eladás nagyban és kicsinyben.

Legjobb minőségű téntha raktár.

Ruhakelmék túlterhelt raktár miatt feltűnő olcsó árak mellett adatnak el.

Téli idényre!

A legujabb divatu kész női felöltők (Confectio)
minden kivitelben dús választékban már
raktárra érkeztek és rendkívül olcsó árak mellett
kaphatók,

Fröhlich és Stauber

divatesarnokában

S Z O M B A T H E L Y E N .

Ruhakelmék túlterhelt raktár miatt feltűnő olcsó árak mellett adatnak el.

RUHAKELMÉK túlterhelt raktár miatt feltűnő olcsó árak mellett adatnak el.

RUHAKELMÉK túlterhelt raktár miatt feltűnő olcsó árak mellett adatnak el.